

EDITORIALES

Deber de ciudadanía

Firmado ya el decreto convocando a la celebración de elecciones municipales, está próximo el día de que se lleve a cabo el levantamiento de la suspensión de garantías, y para ese momento hay que estar preparados.

Decimos esto por el recuerdo de lo mal que se correspondió a la buena voluntad del Gabinete Berenguer cuando levantó las garantías. Los derechos políticos fueron entonces objeto, no de uso, sino de abuso, y ya se oyen rumores de la repetición del fenómeno.

Un colega hace notar, con acierto notorio, que estamos viviendo en 1931 con leyes reguladoras de los derechos del ciudadano que tienen medio siglo o más de existencia. No hay ley de Orden público, de Asociaciones, de Reuniones, de Prensa, que estén a las alturas de los problemas que la modalidad y la complejidad de la vida moderna engendra en los Estados actuales. Todo son leyes anticuadas, producto de una época en que el romanticismo y el individualismo eran la base de la política, precisamente todo lo contrario de lo que ocurre ahora.

Los revolucionarios saben esto y lo aprovechan. Cuanto más estorben ellos la vida legal es un éxito indirecto de su causa. Por su gusto se vivirá constantemente en dictadura, porque así los descuentos grandes que engendraría un régimen excepcional de permanencia, sería el engrosamiento de sus filas. En régimen político de normal y libre discusión el extremismo no prospera, porque ni tiene contenido doctrinal ni práctico.

El interés revolucionario está por

ello vinculado, no al uso de las libertades políticas, sino al abuso para que sean suspendidas. No aprovechan la amplitud de las mallas de nuestras leyes para desahuciar las libertades que, al ser usadas sin regla, se convierten en libertinaje. De ahí que durante el Gabinete Berenguer, a medida que éste daba pasos más sinceros en el camino de la normalidad constitucional, hallaba más estorbos. Las izquierdas, que debían haber sido anhelosas colaboradoras de aquélla, la entorpecían cuanto estaban a su alcance. El temor a la luz y de ahí las campañas de propaganda oral y escrita emponzoñadoras del ambiente. Y de ahí los intentos de algarada. Y de ahí los abstencionismos electorales.

No podemos esperar otra cosa. Pero, conocida la táctica revolucionaria, los hombres de orden, los elementos gubernamentales, las clases conservadoras, en el amplio sentido de la palabra, no tienen que inventar táctica alguna. Les debe bastar el saber lo que el enemigo quiere para hacer todo lo contrario. A la táctica de estorbar el orden jurídico, hay que oponer la de afirmarlo. Y el medio es sencillo, a condición de movilizarse. Si los elementos gubernamentales sacuden su pereza y se convierten en ciudadanos activos que auxilien a los periódicos que deban ser auxiliados, efectúen propagandas orales y apoyen el Poder público cuando utilice alguno de los escasos resortes que la ley pone en su mano, los revolucionarios demostrarán su impotencia.

He ahí el deber primordial de ciudadanía para el que hay que prepararse.

estamos obligados a destacar, y se nos pasan.

He aquí, por ejemplo, esta lección encantadora y profunda que fluye, sin que hasta ahora la notásemos, de la permanencia en una Clínica, la de la Cruz Roja de Madrid, de S. A. R. la infanta doña María Cristina. No podemos, no debemos desaprovechar la lección.

El lector lo ha percibido ya en todo su contenido, con sólo enunciar nosotros el tema. Y se ha hecho cargo de la sencillez con que la bellísima hija de los Reyes, abandonando su palacio, renunciando al privilegio que aún se otorgan a sí mismos cuando pueden, descienden de su alta posibilidad, y acude a una Clínica, donde se somete al régimen de ella, donde se operada por un médico militar, el mismo que opera a todos; y admite ser un enfermo más entre otros enfermos.

No nos tienen acostumbrados los poderosos a estos movimientos de finísima humildad, de participación efectiva en la existencia media común. He aquí la gran lección para los altos, dada por quien más alto que los más está. Lección de ternura social de valor subido, de significada igualdad en el dolor; de extraordinario provecho para todos. Lección que se completa con esta otra, provechosa, de esas angustias visitas diarias de los Reyes, de la Real Familia a la Clínica; con ese movimiento en torno a la infanta bellísima, felizmente operada, de la aristocracia, del mundo político, del pueblo de Madrid...

Para nosotros, hay en este rasgo de la infanta en la Clínica, la afirmación absoluta del principio monárquico que no es tan caro y que levantada y ardientemente defendemos, en uno de sus aspectos más típicos de compensación de la riqueza con el pueblo. Y es hoy la juventud radiante de S. A. doña María Cristina, el puesto de convergencia de toda simpatía, de toda luminosa y ardiente emoción española por sus Reyes, punto de convergencia y piedra angular de la Patria. El lecho blanco en que mejora la infanta bella resplandece con toda la luz que sólo brilla alrededor de las coronas reales.—E.

Un libro que no se lee

Hoy ha caído en mis manos un libro viejo que yo leí de niño: un libro que los niños de hoy ya no leen. No sé que extraño aroma de un pasado de inconsciencia traen a mi memoria estas ingenuas páginas de «El tesoro de las escuelas» — más conocido por «El Juanito» — en esta tarde fría y oscura del invierno, en la que los versos de Antonio Machado — ¡maravilla de su «Recuerdo infantil!» — adquieren vida real y sus estrofas van del corazón a los labios.

Una reunión política

Anoche tuvo lugar en el domicilio particular del jefe de los conservadores, D. Francisco Lupión y Lupión, una importante reunión a la que asistieron numerosos y valiosos elementos afiliados a dicha política, acordando ir a las próximas elecciones de concejales y nombrándose las Comisiones que han de empezar inmediatamente los trabajos electorales.

«Responsabilidad administrativa por lo pronto.» Se dice públicamente que el Ayuntamiento de esta ciudad, de la época de la Dictadura, se halla envuelto en una grave responsabilidad para con la Hacienda Pública a causa de no haber ingresado las Cuotas del Tesoro y las Anualidades concertadas correspondientes a los últimos años que aquel tuvo a su cargo el gobierno y administración de este Municipio. Los descubiertos de que se trata han sido objeto de reclamación por parte de la Hacienda, importando aquellos unas ciento treinta mil pesetas, se hacen alrededor de tal asunto los mas sabrosos y animados comentarios, coincidiendo todos los pareceres en que a la actual Corporación no debiera exigirse el pago de tan importantes atrasos contraídos por quienes estuvieron al frente del Municipio desde Abril de 1925 a principios de 1930.

Limitándose al deber de información que me está encomendado, sólo me hago eco de lo que en esta localidad constituye el tema del día en todas partes.

La lección de una Clínica

Tenemos los periodistas profesionales — quiero decir, sobre todo, aquellos que diariamente colocamos en una sección fija nuestros pensamientos — la pluma hecha a consideraciones de demasiado profesionalmente políticas. Y se nos suelen escapar otras más delicadas, significativas, jugosas, ejemplares, que

Llegada del nuevo Gobernador

En el tren rápido del domingo, llegó a nuestra capital el nuevo Gobernador civil don Claudio Contreras Balañas.

Ayer mañana, en la entrevista que celebró con los representantes de la prensa, dijo que su filiación política es la de liberal demócrata, declarando que está dispuesto a que las elecciones, municipales, provinciales y legislativas, se celebren con la mayor sinceridad, conforme a los deseos manifestados por el Gobierno, para lo cual espera la más eficaz cooperación de la Prensa.

Hizo presente que viene animado de los mejores deseos en cuanto al desempeño de sus funciones, proponiéndose que su paso por la capital deje un recuerdo gratísimo, encaminado todas sus gestiones al logro de este fin.

El señor Contreras Balañas declaró que en distintas ocasiones ha batido de frente la Dictadura de Primo de Rivera, llevado de su espíritu liberal amante del derecho y de la justicia.

«Por nuestra parte, dirigimos con estas líneas un cordial saludo de bienvenida al nuevo gobernador y deseamos de todas veras que el mayor acierto y éxito más rotundos coronen todas sus iniciativas y los buenos deseos de que viene animado.

Estampa del día



Pero, ¿quiénes sois vosotros?

Estamos en plan de cuentos. Una fiebre de leyenda ha embargado a los hombres que escriben, talmente, cual si se propusieran anular las glorias de Perrault, de don Saturnino Calleja o de otro cuentista de más o menos monta. Diríase que, percatados los hombres que escriben, de lo huero de sus afirmaciones, de sus convicciones circunstanciales y de su desconcierto ante el panorama político, quieren hacer lema de sus emociones esas cabriolas y refritos cuentistas que, a lo que parece, son la exacta definición de sus ideas.

Todo lo anterior viene a cuento (siempre el cuento, el eterno cuento) de dos réntos que han lanzado al que suscribe los dos

filósofos que ahora privan en el estado de las públicas conversas, vulgo periódicos: el uno haciendo pública profesión de fe republicana (buena va la República!) y el otro refutándole, como disciplinado soldado del orden (¡apariado está el orden, si ha de ser como lo entienden hombres de esta calaña!)

Robespierre y Torquemada; so lo que, al revolucionario francés, ha venido a representarle en Almería, quizá el menos autorizado de los filósofos al uso; y al que fué inquisidor mayor de los Reinos de España, le ha suplantado una sabandija sin caletre, autoridad y, desde luego, sin la habilidad de Fray Pedro To-más.

Por tanto, visto lo gracioso de la polémica, entiendo el que suscribe que hasta los niños tienen derecho a reirse de ella.

Por lo menos, en gracia a que el asunto (o por mejor decir: los móviles del asunto) parecen el fondo de una historieta bufa y descacharrante. Algo así como un «elixir para provocar la risa...»

ANGEL BUENO

DEL AMBIENTE POLITICO

Inauguración del Centro electoral Liberal-Conservador

Como teníamos anunciado, el pasado domingo, a las nueve de la noche, se celebró la inauguración del Centro electoral del partido Liberal-Conservador, radicado en la calle de Sebastián Pérez número 10.

El acto resultó brillantísimo, desfilando por el amplio local las personas más prestigiosas y destacadas que figuran en el histórico y prestigioso partido, que acudieron para testimoniar al jefe provincial, Excmo. Sr. don Luis Jiménez Canga-Argüelles, su adhesión inequívoca y su lealtad, que supo mantenerse a través de todas las vicisitudes y todos los contratiempos creados por el imperio de la dictadura que se prolongó varios años.

Una enorme concurrencia en la que estaban representadas todas las clases sociales, invadió el local, resultando éste insuficiente y teniendo muchos afiliados al partido, que permanecieron en la puerta esperando turno para poder hacer acto de presencia.

No hubo discursos ni se barajaron tópicos manidos, como es corriente en tales casos; en este acto, en el que quedó demostrado de forma irrefutable el arraigo, la preponderancia y la disciplina de un gran partido, que tiene en la provincia una brillante tradición, se limitó su jefe a saludar a los amigos reunidos con palabras sencillas y sinceras, expresándoles a todos su agradecimiento por esta prueba de disciplina y adhesión, y su fé en el triunfo en el momento en que todos los ciudadanos españoles amantes del orden y de la prosperidad de la patria deben cumplir su deber serenamente, contrarrestando así la obra disolvente y anárquica de elementos que sin arraigo ni prestigio quieren imponer una política funesta y peligrosa.

Dedicó un recuerdo al apóstol del partido Liberal-Conservador en la provincia Excmo. Sr. don Manuel Jiménez Ramírez, cuya inspiración sigue y cuyo espíritu vibrante y generoso es alma del mismo, y sus palabras fueron ahogadas por las salvas de aplausos entusiastas y emocionados de la concurrencia.

La inauguración del Centro electoral del Partido Liberal-Conservador, ha sido un gran éxito, demostrando que su organización es perfectísima y su arraigo fundamental y básico en Almería.

COPLAS DE SALDO

SILUETA

Ya llegó el Gobernador, cual todo en el mundo llega, desde la tierra gallega que es país encantador

Verá que aquí en Almería por no morirse de hastío la gente chillá con brío formando una algarabía. Y todo el mundo da fé de político tesón.

Amigos del requeñon de la cabeza hasta el pie. Oírá decir ¡mi partido! ¡mis amigos!... ¡mis leales! Y en total son tres mortales

disentándose un cocido. Otros gritarán ¡Purezza! ¡Elección franca y sin agio! que venden luego el sufragio por un duro con cerveza

Verá tierno cual bizcocho al químico marrullero, que por buscarse el puchero se ha convertido en Pinocho.

Y a otros varios ejemplares de una fauna macilenta que, al bien sol que más calienta, les dedican sus cantares.

Por lo demás; gran ciudad de sol, mujeres y flores, de ediles y trovadores, de amor y tranquilidad.

FRAY LUCAS

Necrología

Mañana, en la Iglesia de San Sebastián, se celebrarán funerales en sufragio del alma del joven don José Perals Fernández, hijo de nuestro distinguido amigo don Pedro Perals Manin.

Las misas serán a las ocho y a las 9 de la mañana, siendo la mayor a las 10.

Notas sociales

Ayer marchó a la Ciudad de los Cármenes nuestro particular amigo, el joven estudiante don Enrique Nieto y Gómez de Salazar.

Le deseamos un feliz viaje.

Viajero

¿Queréis hacer bonitos y elegantes regalos a los PEPES y PEPITAS?

VISITAD PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

CHISPAS DEL YUNQUE Y VA DE CUENTO

El recién republicano señor Burgos Seguí, con su peculiar gracejo, exaltado en todos los tonos por su contrincante señor Alfa, en uno de sus bellos artículos nos dedica un cuento para venir a decirnos que somos unos chiquillos inconscientes y traviesos que debemos callarnos cuando hablan las personas de seso y de prestigio que en este caso son los dos caballeros de mis pecados y mis tribulaciones.

Creemos un deber pagarle la misma moneda o sea contándole otro cuento, aunque declaramos de antemano que no es nuestro propósito competir con él en este género ya que reconocemos que en eso de contar cuentos no hay quien le gane en Almería ni a él ni a Alfa que los cuenta en varios idiomas con maestría inimitable.

Conste pues que reconocida paladinamente nuestra inferioridad no pretendamos amenguar sus méritos de narradores excepcionales. Y vamos con el cuento.

—«Caminaban dos frailes por un sendero una hermosa mañana, en que el oro del sol hacía resplandecer el paisaje campesino poniendo en sus pechos y en sus pensamientos una dulce emoción jubilosa.

Iban, pues, contentos y optimistas, cuando tropezaron con un rapaz en una vuelta del sendero que se entretenía en fabricar una flauta con un trozo de caña. Era el muchacho de aspecto zafio, pero vivo de ingenio, y hasta mal educado ya que solo decía lo que sentía y era para él la burla y así, quiso divertirse a costa del rapaz, confundiendo con sus preguntas.

—«Oye, arrápate—le dijo—¿va este camino al pueblo?»

—«Este camino—repuso—no va ni tiene, se está quieto.

Molesto el fraile por el desenfado de la respuesta le preguntó.

—«Y tú, ¿cómo te llamas?»

—«Yo no me llamo nunca, me llaman los demás.

—«Como la indignación del religioso esta segunda respuesta y así rojo de rabia le gritó mientras el rapaz se colocaba a una prudente distancia.

—«¿Qué hacen en tu pueblo con los granujas?»

—«Pues los meten a frailes!»—dijo y escapó corriendo a través de los campos floridos.

Tal es el cuento que yo brindo a la solemne pareja entregada con todo fervor a la tarea de arreglar los destinos de España y que se asemejen en su simple vulgaridad al par de frailecitos orondos y jubilosos que pensaron divertirse a costa del rapaz.

El cuento puede arreglarse adaptándolo al caso concreto, con modificar la última pregunta en este sentido.

—«¿Qué hacen en tu pueblo los que viven en una angustiosa y obstinada apatencia de renombre de cargos y de prestigio, que hacen los que quieren salir a toda costa de su insignificancia y pequeñez?»

A lo que contestaríamos sin vacilar.

—«Pues se meten a «escribidores» de periódicos entablando un impudico tiroteo de elogios, bombos y alabanzas para presentarse mutuamente como dos superhombres de calibre capuces, el uno de hacer de España una República feliz y próspera en la cual hasta los cerdos se engordarían con esencias de democracia, y el otro, capacitado para presidir un Consejo de Ministros lo mismo que una sesión de la Sociedad de Ganaderos.

Confiamos en que no se enfadará mucho la pareja de grandes hombres ya que las personas de peso no pueden en hacer caso de las travесuras de un rapaz entrometido y hasta mal educado, que además tiene el vicio de decir, la verdad, toda la verdad y nada más que la verdad.

S. SERGIO

Sobre un suceso

Se nos remite la siguiente carta:

Almería 17 de marzo de 1931

Señor Director de HERALDO DE ALMERIA.—Almería.

Muy señor mío: Agradeceré a usted infinito, que caso de hallar conforme el presente escrito, le dé cabida en el periódico de su digna dirección, par cuyo favor le quedaré altamente reconocido:

El día 6 del actual, hizo público la prensa local el hecho sucedido al estudiante de 15 años de edad Leopoldo Maldonado Marcos, el cual en la Rambla Belén, fué introducido en un auto por dos señores desconocidos, ignorando qué le sucedería, que perdió el conocimiento, y cuando lo recobró, se hallaba sólo en el campo, próximo a la línea del ferro-carril, en mangas de camisa, la americana estaba a tres o cuatro pasos, y a la vez le habían robado varios objetos de poco valor, presentando señales de haberle querido quitar una sortija de oro que llevaba puesta en el dedo corazón de la mano izquierda, sufriendo también varias lesiones en la cara; con esto, queda reseñado a grandes rasgos lo que le sucedió.

El día 14 vuelve otra vez la prensa a reseñar otro caso muy parecido, que le ha sucedido a otro señor residente en esta Capital, y después de decir que había sido intoxicado, quedando como resultado de ello privado de conocimiento, no se concibe como puede ser confundida una intoxicación con una fenomenal borrachera, que dice la prensa del día 15 padecía el señor en cuestión, cuando fué hallado debajo del puente de la Rambla Belén; asunto que debiera aclararse, con el solo objeto de que la opinión pública no quede desorientada y forme cábales y comentarios que tan poco dicen en bien de las personas interesadas en estos asuntos.

Por si al quedar esclarecido este caso (según algunos) se llegara a interpretar o suponer que lo sucedido a mi hijo es cosa idéntica, yo suplico al público en general, que de haber alguna persona enterada de ello, me manifieste el punto o sitio donde mi hijo permaneciera desde las 15:45 a las 18:15 horas del día 5 del corriente, cuyo extremo no me ha sido aclarado por la Policía que ha estado haciendo gestiones para ello, y en vista de resultar éstas negativas, me he dirigido al Excelentísimo señor Director Gene-

ral de Seguridad suplicándole tenga a bien disponer se personen en esta Capital Inspectores o Agentes de la Brigada de investigación criminal, para ver si están más acertados en las gestiones que hasta ahora se han hecho para esclarecer el tan cacareado asunto de mi hijo.

La persona que me facilite datos concretos con quien, cómo, cuándo y en qué punto estuvo mi hijo en las horas que antes se citan, será gratificado con cien pesetas, las que le serán entregadas por su padre, una vez sean comprobados dichos extremos, pudiendo tener la seguridad le quedará más que agradecido por tan singular favor, el padre del joven estudiante al principio citado.

LEOPOLDO MALDONADO

Satisfactoria solución de un asunto

El secretario del Gobierno civil don Adolfo Pérez de Santiago, inició durante el tiempo que ha desempeñado el cargo de gobernador, unas gestiones encaminadas a la solución de un problema que afectaba a los colonos de nuestra Vega. El problema en cuestión ha sido satisfactoriamente resuelto por el señor Pérez de Santiago en la forma siguiente:

La sociedad propietaria del pozo «Arturo» cede gratuitamente sus aguas para ser regadas las propiedades de dichos colonos; la sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín suministra también gratuitamente el fluido necesario para la extracción de dicha agua, y la sociedad Nuevos Riegos de San Indalecio se aviene a que las aguas circulen por sus cauces sin percibir remuneración alguna. A cambio de todo esto los labradores beneficiados con estas gestiones ofrecen dar veinte pesetas por cada hora de agua cuya cantidad será destinada a las Sociedades benéficas.

El señor Pérez de Santiago que ha estado trabajando con gran ahinco por dar una solución a este asunto terminó sus gestiones el domingo último. Merece todo género de plácemes la gestión del señor Pérez de Santiago ya que con ella se beneficia grandemente un sector importante y la Beneficencia provincial viene a tener otros nuevos ingresos.

En cuarta plana originales de interés

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde.
La infanta doña Cristina
 Esta mañana acudieron al Satorio de la Cruz Roja, S. M. la Reina y los infantes para visitar a la infanta doña Cristina. Esta sigue perfectamente.

Más de la infanta
 La infanta doña Cristina pasó el día levantada, sin dar muestras de la más pequeña molestia. Los médicos la autorizaron para que fuera trasladada hoy a Palacio.

En el Supremo
Vista de una causa
 Madrid 16, (4 t.)—En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, se vió esta mañana la causa contra un capitán del Ejército, que estáfó setenta mil pesetas de la Caja de su regimiento, de la guarnición de Valencia. En el mes de febrero último, dicho capitán intentó suicidarse. El Consejo de guerra que le juzgó le condenó a diez y siete años de reclusión, pero aconsejó la conmutación de la pena, teniendo en cuenta el estado de anomalía del procesado. En la sesión de hoy, el fiscal del Supremo también ha aconsejado la conmutación de pena para dicho capitán.

Dice el subsecretario de Gobernación
 Madrid, 16, (4 t.)—El subsecretario de Gobernación señor Marfil, ha manifestado que ayer se reunieron todos los Ayuntamientos de España para la fijación del número de concejales que han de componer las Corporaciones futuras. Añadió que no tenía noticia que hubieran surgido protestas. Dijo que algunos gobernadores han elevado consultas sobre la dimisión de algunos distritos que no se ajustan a la Ley del 77 que ahora se aplica. También llegan—continuó—muchos recursos sobre incapacidad, pero el ministerio se abstiene de intervenir. Las urnas hablarán la última palabra.

Llegada del Rey a Londres
 Londres 16, (10 n.)—Ha llegado a esta capital S. M. el Rey don Alfonso XIII. En la estación le esperaban entre otros el duque de York, el marqués de Carisbrooke, el duque de Alba y diversas personalidades. Desde la estación, don Alfonso marchó a la residencia de la princesa Beatriz, la que se encuentra ya completamente restablecida de la lesión que padecía. El Rey se aloja en el hotel Claridge.

Noticias del extranjero
La infanta Eulalia
 Roma.—La infanta doña Eulalia, ha confirmado que en breve va a ingresar en un convento.

Cardenal, grave
 Roma.—Se halla gravemente enfermo el cardenal señor Maffi, temiéndose un fatal desenlace de un momento a otro.

Una princesa da luz en el tren
 Berlín.—La princesa Hoenlohe, que se dirigía a esta capital desde la Alta Silesia, con propósito de ingresar en una clínica, dió a luz en el tren, poco antes de llegar a Berlín. Tanto la parturienta como el recién nacido se encuentran perfectamente.

Estalla una bomba y mata a tres personas
 Buenos Aires.—Un italiano llamado Artemio Pieriti, subió a un tranvía, llevando tres paquetes. Uno de ellos era una bomba, que se supone la llevaba para colocarla en algún edificio. Pieriti, impensadamente, hizo un movimiento brusco, dando un golpe al artefacto el que hizo explosión y ocasionó la muerte al cobrador del tranvía, al dicho Pieriti y a una viajera. Resultaron además varios heridos, y el coche sufrió serios desperfectos.

Los príncipes inauguran una Exposición
 Buenos Aires.—El príncipe de

Accidente de automóvil
 Cuenca.—Próximo a esta capital volcó un auto que iba conducido por un nieto del marqués de Cortina. Dicho individuo sufrió diversas heridas de consideración y el vehículo quedó destruido.

El autogiro Cierva
 Albacete.—Tripulando un aparato autogiro de su invención, se ha trasladado a Madrid el ingeniero señor la Cierva.

En favor de los de Jaca
 En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó, a propuesta del señor Saborit, significar al Gobierno el deseo de que no haya penas irreparables en el Consejo de guerra de Jaca.

Los Ayudantes de Obras públicas
 El ministro de Fomento dijo esta mañana que está estudiando la forma de hacer la reapertura de la Escuela de Ayudantes de Obras públicas.

Un hundimiento
 Málaga.—Ayer se produjo un hundimiento en una casa en construcción sita en la calle del Cristo de la Epidemia. Resultaron con heridas graves un albáñil que trabajaba en dichas obras, un vecino y dos niños.

Agresión a un periodista
 San Sebastián.—En un bar céntrico de esta población, coincidieron varios comunistas y el director del diario «La Voz de Guipúzcoa». Entablaron una discusión y al final, los comunistas agredieron al periodista, al que hirieron de alguna consideración. La policía detuvo a tres de los agresores.

Choque de trenes
 Santander.—En la estación de Fraguas, se produjo un choque entre el correo descendente y un mercancías. Resultó herido el maquinista del correo. Cuando realizaban los trabajos para dejar expedita la vía, hizo explosión un aparato de carburo que llevaba el fogonero de dicho tren, produciéndole distintas heridas de carácter grave.

Partido suspendido
 Barcelona.—A causa de la lluvia se suspendió el partido entre el Barcelona F. C. y el C. D. Español.

Segunda división
 Gijón.—Sporting: 2 - Athletic de Madrid: 2.
 Castellón.—Deportivo de Castellón: 2 - Deportivo de la Coruña: 1.
 Zaragoza.—Iberia F. C.: 2 - Real Oviedo: 1.

Primer división
 Real Madrid: 0
 Racing Santander: 0
 Madrid.—Con una animación extraordinaria y una animación más extraordinaria se celebró el anunciado partido entre el Real Madrid y el Racing de Santander. Ambos equipos desarrollaron un juego eficaz y empuñadísimo rivalizando en entusiasmo; si bien hay que reconocer, que los santanderinos jugaron mejor y más compenetrados que los madrileños. El resultado fué un empate a cero.

Arenas de Gúeicho: 3 Athletic de Bilbao: 2
 Bilbao.—El Arenas batió ayer con gran sorpresa de todos al Athletic de Bilbao, porque jugó más y mejor que éste último equipo. No obstante, éstos supieron en todo momento salir airoso de la prueba, pero no pudieron evitar que siempre llevaran una gran ventaja sus contrarios que como queda dicho, a la postre vencieron por su mayor empuje y su mejor juego. El público aplaudió mucho a los dos equipos.

R. Unión de Irún: 2 Deportivo Alavés: 2
 Irún.—Se celebró un encuentro entre dichos equipos, empatando a dos tantos, después de un juego magnífico por parte de ambos.

En París
 París.—El domingo, se celebró en Colombes el partido entre Francia y Alemania. El resultado fué de uno a cero a favor de los franceses. El tanto francés se debió a una mala jugada de un defensa alemán, que introdujo la pelota en su misma meta. Al partido concurren unas sesenta mil almas. No se ejecutaron los himnos de ambas naciones para evitar herir susceptibilidades.

Carreras de caballos
 La tercera reunión de la temporada.—«Sorrento» vence en el premio Ducat.—El fracaso de la cuadra Címera.—Una gran monta de Leforestier
 Madrid.—El tercer día de carreras resultó pródigo en sorpresas. Todos o casi todos los pronósticos de la cátedra rodaron por tierra en una tarde en que parecieron ponerse todos los caballos de poca fama de acuerdo para hacer fracasar las esperanzas de los «siempre ganadores» y al mismo tiempo para proporcionar buenos dividendos a los que pusieron los suyos en los vencedores. El premio más importante a dilucidar fué el Ducat en el que estaban matriculados los mejores ejemplares. La cuadra Címera representada por «Port Etienne» y «Montecasin» partió gran favorito. A la entrada de la recta vimos entrar en funciones a Leforestier como hacia basiante tiempo no le veíamos, quien maneja a «Sorrento» consiguió el primer puesto. Siguióle «Duende» a quien perjudicó bastante la salida. Leforestier fué muy aplaudido a su regreso al «padock».

En París
 París.—El domingo, se celebró en Colombes el partido entre Francia y Alemania. El resultado fué de uno a cero a favor de los franceses. El tanto francés se debió a una mala jugada de un defensa alemán, que introdujo la pelota en su misma meta. Al partido concurren unas sesenta mil almas. No se ejecutaron los himnos de ambas naciones para evitar herir susceptibilidades.

Este número ha sido visado por la censura

LOS DEPORTES

El campeonato nacional de Liga

Primera división

Real Madrid: 0
 Racing Santander: 0
 Madrid.—Con una animación extraordinaria y una animación más extraordinaria se celebró el anunciado partido entre el Real Madrid y el Racing de Santander. Ambos equipos desarrollaron un juego eficaz y empuñadísimo rivalizando en entusiasmo; si bien hay que reconocer, que los santanderinos jugaron mejor y más compenetrados que los madrileños. El resultado fué un empate a cero.

Arenas de Gúeicho: 3 Athletic de Bilbao: 2
 Bilbao.—El Arenas batió ayer con gran sorpresa de todos al Athletic de Bilbao, porque jugó más y mejor que éste último equipo. No obstante, éstos supieron en todo momento salir airoso de la prueba, pero no pudieron evitar que siempre llevaran una gran ventaja sus contrarios que como queda dicho, a la postre vencieron por su mayor empuje y su mejor juego. El público aplaudió mucho a los dos equipos.

R. Unión de Irún: 2 Deportivo Alavés: 2
 Irún.—Se celebró un encuentro entre dichos equipos, empatando a dos tantos, después de un juego magnífico por parte de ambos.

Partido suspendido
 Barcelona.—A causa de la lluvia se suspendió el partido entre el Barcelona F. C. y el C. D. Español.

Segunda división
 Gijón.—Sporting: 2 - Athletic de Madrid: 2.
 Castellón.—Deportivo de Castellón: 2 - Deportivo de la Coruña: 1.
 Zaragoza.—Iberia F. C.: 2 - Real Oviedo: 1.

Primer división
 Real Madrid: 0
 Racing Santander: 0
 Madrid.—Con una animación extraordinaria y una animación más extraordinaria se celebró el anunciado partido entre el Real Madrid y el Racing de Santander. Ambos equipos desarrollaron un juego eficaz y empuñadísimo rivalizando en entusiasmo; si bien hay que reconocer, que los santanderinos jugaron mejor y más compenetrados que los madrileños. El resultado fué un empate a cero.

Arenas de Gúeicho: 3 Athletic de Bilbao: 2
 Bilbao.—El Arenas batió ayer con gran sorpresa de todos al Athletic de Bilbao, porque jugó más y mejor que éste último equipo. No obstante, éstos supieron en todo momento salir airoso de la prueba, pero no pudieron evitar que siempre llevaran una gran ventaja sus contrarios que como queda dicho, a la postre vencieron por su mayor empuje y su mejor juego. El público aplaudió mucho a los dos equipos.

R. Unión de Irún: 2 Deportivo Alavés: 2
 Irún.—Se celebró un encuentro entre dichos equipos, empatando a dos tantos, después de un juego magnífico por parte de ambos.

Partido suspendido
 Barcelona.—A causa de la lluvia se suspendió el partido entre el Barcelona F. C. y el C. D. Español.

Segunda división
 Gijón.—Sporting: 2 - Athletic de Madrid: 2.
 Castellón.—Deportivo de Castellón: 2 - Deportivo de la Coruña: 1.
 Zaragoza.—Iberia F. C.: 2 - Real Oviedo: 1.

Primer división
 Real Madrid: 0
 Racing Santander: 0
 Madrid.—Con una animación extraordinaria y una animación más extraordinaria se celebró el anunciado partido entre el Real Madrid y el Racing de Santander. Ambos equipos desarrollaron un juego eficaz y empuñadísimo rivalizando en entusiasmo; si bien hay que reconocer, que los santanderinos jugaron mejor y más compenetrados que los madrileños. El resultado fué un empate a cero.

Arenas de Gúeicho: 3 Athletic de Bilbao: 2
 Bilbao.—El Arenas batió ayer con gran sorpresa de todos al Athletic de Bilbao, porque jugó más y mejor que éste último equipo. No obstante, éstos supieron en todo momento salir airoso de la prueba, pero no pudieron evitar que siempre llevaran una gran ventaja sus contrarios que como queda dicho, a la postre vencieron por su mayor empuje y su mejor juego. El público aplaudió mucho a los dos equipos.

R. Unión de Irún: 2 Deportivo Alavés: 2
 Irún.—Se celebró un encuentro entre dichos equipos, empatando a dos tantos, después de un juego magnífico por parte de ambos.

Ultimas noticias de Madrid

12 noche
Altos cargos financieros
 El Banco de España ha nombrado presidente del centro regulador de la moneda al señor Suárez Figueroa. Para la dirección del Banco Exterior, representando al Banco, se nombró al señor Martínez Arambarri, que actualmente dirige la sucursal de Las Palmas. La infanta es trasladada a Palacio

Cerca de la cinco de la tarde, fué trasladada desde el Satorio de la Cruz Roja a Palacio, la infanta doña Cristina. El traslado se efectuó en un automóvil de la Real Casa. A la augusta enferma se le hizo una gran despedida por los doctores a enfermeras del Satorio, los que le cubrieron el coche de flores. La infanta llegó a Palacio perfectamente, no advirtiéndosele ninguna clase de huellas que denotaran dolencia.

El aniversario de la muerte de Primo de Rivera
 Con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte del general Primo de Rivera la U. P. ha repartido comidas a los pobres. En diversas provincias se celebraron funerales. Ante la tumba del general continuó el desfile de personas, muchas de las cuales depositaron coronas. Entre éstas había dos monumentales, de Valencia y Burgos. En el cementerio, una mujer entregó un sobre al hermano del general, diciendo que contenía dinero el que debía ser destinado y la suscripción para el monumento. La señora en cuestión se negó a revelar su nombre, diciendo que hacía aquello para cumplir una promesa.

De ré periodística
 D. Nicolás M. Ugoitza dirigió una carta al periódico «La Oca», en la que niega que la cuestión surgida con los periódicos «El Sol» y «La Voz» la hubiese motivado razones de administración. Alba no ha llegado a Madrid. En contra de lo que se había anunciado, el ex ministro don Santiago Alba, no ha llegado a Madrid. Se ha confirmado que esta mañana segía en Madrid, ignorándose la fecha en que llegará a la Corte. La Asamblea del Tiro. Se ha inaugurado la Asamblea del Tiro Nacional, habiéndose tratado de la ampliación de dicha sociedad y del establecimiento de delegaciones en provincias. La Asamblea fué presidida por el subsecretario del Ejército.

Más noticias de provincias
Ayuntamiento multado
 Huelva.—El gobernador ha impuesto una multa al Ayuntamiento de Inojales por negarse a entregar las llaves de la escuela al maestro nacional, conforme había ordenado.

Naufragio de un pesquero
 Cádiz.—A quince millas del puerto y a consecuencia de un golpe de mar ha naufragado el vapor pesquero «Rosario».

Una conferencia interesante del vizconde de Eza
 San Sebastián.—En el Ateneo Guipuzcoano dió esta tarde una conferencia el vizconde de Eza, disertando acerca del tema «Los grandes corazones». El conferenciante fué muy aplaudido.

Muere repentinamente un peón caminero
 Pamplona.—Comunican de Cadreita que en una cuneta de la carretera fué hallado enfermo el peón caminero Joaquin Le-cumberrí. Fué conducido a su domicilio, en el que falleció poco después. Parece que la muerte sobrevino a consecuencia de un ataque cardíaco.

Los premios del tiro de pichón en los concursos de verano
 San Sebastián.—Ha visitado al gobernador el presidente del Tiro de Pichón, que le habló de los concursos que se celebrarán durante el próximo verano. En ellos tendrán lugar dos grandes premios: el de San Sebastián y el de Guipúzcoa, ofrecido por la Diputación. Estos dos premios son de 20.000 pesetas cada uno, y el total de los premios asciende a 85.000 pesetas, que es la cantidad mayor que se destina a este deporte en la península.

Diego Vázquez Alonso
TRANSPORTES - ADUANAS
 Oficinas y almacenes: Real 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERÍA.
 CORRESPONSALES:
 Valencia.—Arturo Almenar
 M u e l l e , 29 : : Alicante.—Francisco Vizconti Morata
 Málaga.— Martín Macías,
 Marín García, 16 : : Alcoy.—Jorge Gisbert Botella : : Sevilla.—Juan María Blanco,
 P. Colón, 4 : : Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz : : Cartagena.—José Sánchez Paredes : : Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Nuestro clima
 Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:
 Presión media del día . . . 752.9
 Temperatura máxima . . . 11.4
 » mínima . . . 1.35
 » media . . . 6.0
 » máxima al sol . . . 8.9
 Humedad relativa media . . . 1.3
 Evaporación en 24 horas . . . 1.2
 Lluvia en 24 hora 45 litros por m. 2
 Viento dominante . . . W. S.
 Fuerza en metro por segundo. 4.0
 Nubosidad casi cubierto

La obra del puerto de Pasajes
 San Sebastián.—El presidente de la Diputación dijo a los periodistas que el Rey le ha prometido enviar un telegrama cuando firme el real decreto concediendo la subvención de dos millones y medio de pesetas durante veinte años para la reforma del puerto de Pasajes. Añadió que el Rey regresaría de Londres el 20 o el 22, pero que no sabía si lo haría por mar o por tierra. La falsificación de cartas de pago. Barcelona.—Continúan las diligencias para el total esclarecimiento de la falsificación de cartas de pago en la Delegación de Hacienda. Las investigaciones realizadas han permitido comprobar que, además de las cantidades estafadas, hay que contar cuatrocientas sesenta mil pesetas más. El juez ha estudiado los libros de la Delegación, para comprobar quiénes han intervenido en la falsificación. Manifestaciones en Ronda. Ronda.—Ante el Ayuntamiento se organizó una manifestación de obreros sin trabajo. Como promovieran algunos desórdenes intervino la Guardia Municipal. Luego llegó el alcalde exhortándolos y entregándoles a cada uno la cantidad de una cincuenta ante la imposibilidad de proporcionarles trabajo.

En cuarta plana originales de interés
La Internacional
Automóviles de alquiler
 José Bautista Velasco
 Servicio del H. La Perla
 Antonio Vico, 9 : : : : Almería

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

De la Diputación

LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor Brea Gorostiza, se reunió ayer mañana la Comisión Provincial Permanente.

Asisten los señores Martínez Limones, Hernández Cerrá y Herrero Herrero.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se trataron y fueron aprobados los distintos asuntos que figuraban en el orden del día.

El señor Brea, propuso que por el Ingeniero se estudien los proyectos de los caminos de Villarico a Cuevas, Los Cerricos a Oria, Tijola a Velefique con sus ramales, Bacares a Olula de Castro. También dijo que se empalmen los dos ramales de San José y Albaricoque con los de Nijar y Las Negras por el camino de Rodalquilar, al objeto de darle a este último lugar las mayores vías de comunicación.

Así se acuerda.

Se acuerda sacar a concurso las plazas de practicantes provinciales que actualmente se desempeñan interinamente. La de un profesor de taquí-mecanografía. La de un administrador y un regente para el Boletín Oficial.

El señor Martínez Limones, propone que las plazas que se hayan de cubrir por practicantes del Manicomio, se hagan mediante un concurso-examen.

También dice que las plazas de la especialidad ginecología y obstetricia, deben ser cubiertas por practicantes femeninos.

De conformidad.

Acto seguido se levantó la sesión.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda Antonio Carmona y Francisco Ortega.

La fiesta nacional

Las corridas del domingo

En Madrid

A última hora, el sol llevó público a las taquillas de la plaza consiguiendo acabar casi todo el billeteaje. Hay como novedad otra renuncia de alternativa: la de José Paradas; veremos si se queda en Pepe como la de su compañero José Pastor que también se quedó verde como un principiante al volver a la ruta de novillero.

El ganado

Se lidiaron cuatro novillos toros de Don Félix Moreno, de los que sobresalió el lidiado en primer lugar llamado «Mosquero» negro bragao, y de los que honra a una divisa. Salió bravísimo llegando a la hora suprema sin tirar ni una cornada. El 4º siempre entablado.

El corrido en tercer lugar cumplió. El cuarto salió manso y huido de los caballos. Escuchó pitos al ser arrastrado.

El segundo y el sexto eran de Doña Enriqueta de la Coba, el primero de ellos tuerto del izquierdo, y el otro, que era un novillejo terciado salió bravo y noble.

Otro que se marcha al hoyo

José Paradas lancea en dos tiempos con su mija de bailoteo. La plaza parece un herradero y todo porque en ella hay un toro bravo!

Los peones se cansan de darle capotazos oyéndose los primeros pitos. Comienza Paradas con un ayudado por alto y tres naturales sin el debido temple. Sigue por altos y de pecho sin aprovechar las buenas condiciones del toro. Un pinchazo de cualquier forma con protestas. Media estocada. Siguen los peones mareando al toro, por lo que la protesta es unánime. Un intento de descabello (pitos), otro y... más pitos.

En el 4º Paradas lancea vulgar. En un puyazo el «Gorrion» cae en la cabeza del toro siendo empitonado y tirándole varios derrotes. De milagro sale ileso. Sin mirarse vuelve a montar y coloca dos puyazos. (Muchas palmas). Paradas hace una faena con pases de tirón para un pinchazo en el pescuezo. (Pitos). Media estocada saliendo por pies y tirándose de cabeza al callejón. ¡Nos ha recordado a Rafael el Gallo, pero sin sus genialidades! Sigue muleteando entre protestas y palmas de tango, dando otro sablazo y saltando al callejón. Suena el primer aviso.

Una estocada delantera y acierta al segundo intento. (Bronca).

A fuerza de voluntad.

El lote peor se llevó Félix Rodríguez II, y sin embargo, salió airoso de su cometido. En su primer lancea en varios tiempos escuchando palmas. El toro persigue a un peón y en el suelo le tira varios derrotes. Gracias a la providencia no hubo «hule».

El joven Félix coge las banderillas poniendo un buen par al cuarteo (Muchas palmas). Repite con otro superior, llegándole bien a la cara y levantando los brazos como los maestros (Ovación grande).

Félix comienza con dos pases por bajo ligados con uno por alto arimándose mucho y sufriendo un palotazo. Sigue entre olés y ovaciones toreando por bajo y entrando superiormente; una

estocada desprendida que produce vómito. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios).

En el quinto vuelve a escuchar muchas palmas tanto al lancear como en sus quites. Su faena de muleta es de torero muy entera, por empezar con tres pases ayudados por bajo que sujetan al manso y haciéndose con él. Entre olés y palmas sigue con pases por alto y de pecho y al romatar toca los pitones del animal (Ovación). Entrando como una vela y dejándose ver dá una estocada que hace innecesaria la puntilla (Ovación y salida a los medios).

Imitando los bailes de los falleros

Paco Céster, escuchó palmas en unas chicuelinas a su primer toro, y muchos olés y palmas en varias verónicas rematadas con media superiorísima con las dos rodillas en tierra, en su segundo, al que le toreó bien de muleta con pases de todas las marcas, aunque el toro era terciado y tomaba franca la muleta, con lo que el mérito se reduce.

Matando, hizo cambiar la decoración.

En el primero dos pinchazos entre grandes protestas. La Presidencia le envía el primer aviso. Los peones hacen larueda al toro mareándole. Una estocada corta alargando el brazo y otra de travesía con las consiguientes broncas. El puntillero acierta a la tercera. (Muchos ditos). En su segundo, dos pinchazos, media estocada, otro pinchazo, otra media baja y dos intentos.

El resto de su actuación, estuvo a tono con los falleros valencianos, por el bailoteo que empleó.

Los falleros valencianos en la Plaza de Toros

Al terminar la lidia del tercer toro, los falleros que ocupaban seis palcos en la plaza, bajan al ruedo, y en lucidísima cabalgata, yendo la Reina Fallera montada a caballo y a la cabeza, escoltada con cuatro caballos enjaezados a la usanza de la tierra, y acompañados por guitarreros, dulzaina y tamboril, desfilan entre aclamaciones y vivas a Valencia. Cerraba la comitiva un camión cargado de naranjas.

En el centro de la Plaza, cantaron varios jotas valencianas, comenzando con esta:

Señor alcalde mayor, diga «usted» a los madrileños, que Valencia les espera con los brazos siempre abiertos

El entusiasmo popular se desbordó, mientras cuatro parejas de baile y dos niños bailan la jota valenciana.

Entre ovaciones y vivas a Valencia, bailan un poupurrí valenciano y seguidamente desfilan dando dos vueltas al ruedo entre ovaciones estruendosas a la Señera de Valencia de la cual era portadora la Reina Fallera. El camión de naranjas empezó a dar la vuelta al ruedo lanzando centenares a los tendidos.

¡Bien por Valencian!...

JUANITO PUYAZO

En Barcelona se suspende por lluvia

Barcelona: A causa de la lluvia se suspendió la corrida en la que iban a actuar, Solórzano, Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega. Se cele-

brará el día 19 sustituyendo Fuentes Bejarano a Barrera que toreó en Valencia.

En Bilbao.

Bilbao.—Impuesta, según dicen, por el diestro Corrochano, se lidió una verdadera becerra en la novillada que se anunció. El ganado era de Don Esteban Hernández, y el público se pasó la tarde armando escándalo justamente indignado.

Corrochano bien en sus dos chotos, luciendo con capote y muleta y cortando una oreja en su primero.

Carnicerito de Méjico, en vista de que su primero era un chotillo no le quiso ni torear, limitándose a unos capotazos y sin faena de muleta se lo quitó de encima con rapidez, aplaudiéndole por ello mucho.

A su segundo que era algo mayor, Carnicerito de Méjico le toreó muy bien con el capote y con la muleta hizo una gran faena.

Puso cuatro magníficos pares de banderillas y con la muleta hizo una gran faena entre los mismos pitones oyendo ovaciones grandes. Se perfila y dá una gran estocada oyendo una ovación y cortando la oreja.

Dá la vuelta al ruedo y recoge muchas prendas que los bilbaínos le arrojan entusiasmados, incluso trincheras.

Luciano Contreras estuvo bien toreando de capote y muleta a sus dos toros, especialmente al quinto donde se lució con varios pases naturales. Matando estuvo breve.

En Cádiz triunfa el Niño de la Audiencia

Cádiz.—Con un gran lleno se celebró la novillada suspendida el domingo anterior, alternando Pepe Bienvenida, Chiquito de la Audiencia, Rebutina y Niño del Matadero.

El ganado de Ortega, (antes de Braganza) bien presentado pero en general soso.

Pepe Bienvenida se mostró desentrenado y sin lucimiento en sus dos toros. Matando no pasó de regular.

Chiquito de la Audiencia, tuvo una gran tarde especialmente en su primero toreando magistralmente de capote con unos lances adornadísimos y muy toteros. (Ovaciones). Con la muleta hizo una gran faena con pases naturales, de la firma, ayudados y por alto que se corearon, acabándolo de media lagartijera que le vale gran ovación, oreja y vuelta al ruedo. En su segundo volvió a entusiasmar al público con capote y muleta, acabando al bicho de dos pinchazos y media estocada (ovación).

Rebutina valiente en ambos. Al primero gran faena y volapié (Oreja) y al segundo regular toreando y mal matando. Niño del Matadero superior toreando y breve matando.

En Valencia

Lloviendo se celebró la novillada, suspendiéndola al cuarto novillo por arreciar la lluvia. Leopoldo Blanco, Maravillas y Alvarez Pelayo lucharon con las dificultades del piso sin lucirse. Este último recibió un puntazo toreando su primer novillo.

son confiados a instructores especiales encargados de imponerles, en común, diversiones y recreos. El domingo ha quedado abolido y se ha establecido la semana de cinco días, con uno de reposo cada seis.

Y luego tampoco queda familia ni vida de familia. Se está lerminando un plan de «colectivización integral», en honor de Carlos Marx, para dar el último golpe al régimen capitalista: el niño no puede ser educado por sus padres sino por «centros colectivos» que borran los nombres de padre y madre, de marido y mujer. Esta pertenece a la comunidad y tendrá una «carta» especial numerada. El hombre puede—también colectivizado—disponer cada cuatro meses de mujer nueva. Y a los cuatro meses su «mujer» podrá adjudicar-

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y. P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE. L. O. EN CONTRAREIS EN CASA JOSE ABAD NOVIS Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

se les dice que debajo del Kremlin están enterrados los tesoros de Iván el Terrible. Y se han comenzado las excavaciones...

Stalin tiene sumas importantes, a su nombre, en Bancos extranjeros. Tal vez teme. Pero no hay que creer que porque él caiga, caerá todo...

Mi amigo me dijo: Seguiremos hablando otro día.

I. BRIARES Varsovia, Marzo 1931.

Teatros y Cines

Cervantes

A las 9'45 La bonita película en una parte titulada «Como quieren las celosas».

La película del natural en dos partes «Carreras de caballos en Madrid y Aranjuez».

La extraordinaria película en seis partes titulada «Una madre».

En Hesperia

Estreno de la graciosa película cómica en dos partes «Amor anciano».

La colosal producción en seis partes del programa Paramount, titulada: «Juventud, Divino Tesoro».

Contra la grippe

Nada como la CAFENINA (PRODUCTO NACIONAL).

Farmacéuticos Reunidos : : LA CORUÑA

REPRESENTANTE:

Rafael Guillén, G. San Pedro, 3 : ALMERIA

FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

MADERAS Y SERRERIA MECANICA

DE PAULINO JIMENEZ

CARRERA DEL PERÚ, 3 — Teléfono 289 y 398

Maderas de todas clases - Grandes existencias en haya y abeto - Envases de todas clases con maderas especiales y exclusivamente de fabricación propia.

JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO)

Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFFALIA, 6, BAJO, DERECHA

Consulta: De 2 a 4

CLÍNICA DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista 2 1/2 % anual.

> > a 8 días vista 3 % >

> > a 3 meses fecha 3 1/2 % >

> > a 6 > > 4 % >

> > a 1 año > > 4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

Paraiso rojo

Mirando a Moscú, desde Varsovia

Varsovia es un excelente balcón para mirar a Rusia. Un amigo me asoma a él y me dice sencillamente:

—Todos los profetas que, por lo menos una vez al año nos predicen la caída próxima del régimen bolchevique, debieran cambiar la pitonisa. Estos profetas establecen sus horóscopos como los contables alinean sus cifras. La inercia y el fanatismo del pueblo ruso escapan a todo cálculo. Y por ello, de etapa en etapa, el trabajador ruso es cada día más esclavo.

Hace poco el Gobierno del Kremlin ha elaborado nuevas prescripciones que endurecen más aun la vida obrera. Han reprimido las añencias de colocación y en su lugar funcionan instituciones especiales que tienen por objeto la creación de «cuadros obreros». De tal modo, que ningún obrero podrá negarse a trabajar donde le ordenen; y en caso de negativa será considerado como «desertor» y sometido durante medio año a trabajos forzados. Si pasada esta «cura» sigue negándose «perderá el derecho al trabajo». Es decir, «o esclavitud o hambre».

Y hay aun más. Con objeto de esclavizar más al obrero, las fábricas de la región de Leningrado han organizado las «jornadas de reposo colectivo»; los trabajadores, por grupos de 100,

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Patricio, Agrícola, obispos; José de Arimatea; Pablo, Alejandro, Teodoro, mártires; Gertrudis, virgen.—La Misa y Oficio divino son de San Patricio, con rito doble y color blanco.

San Patricio, Obispo, glorioso apóstol, y Patrono del reino de Irlanda, nació en Dumbrítion (Escocia), y fué varón de santas costumbres y de admirable sabiduría y doctrina. Envió el Papa Celestino a recorrer el territorio de Escocia, para lo cual le consagró Obispo; y con la eficacia de su doctrina, ejemplos de su vida y grandes milagros que de Dios obtuvo, convirtió aquellos reinos a Jesucristo. De allí se dirigió a Irlanda, para difundir en el reino la doctrina del Evangelio. Era aquella gente dura y bárbara y se resistía a la predicación de Patricio, piéndole que hiciese milagros y que de esa suerte le creieran; tomó el Santo su báculo, y en presencia de innumerable pueblo que había concurrido a este espectáculo, hirió con él la tierra, la cual repentinamente se abrió y surgió un volcán de fuego, que causó tal temor y espanto en aquellos isleños, que todos se convirtieron a la fé de Cristo. Mientras permaneció en la cueva situada en el condado de Donnegall hizo áspera penitencia. En el año 1497 mandó el Papa tapiarle a causa de algunas historietas vulgares. El Obispo Cabilonense dice que San Patricio fué sobrino de San Martín, que resucitó sesenta muertos, edificó trescientas sesenta y cinco iglesias bautizó siete reyes, vivió ciento

veinte años y que durante ochenta fué Obispo, distinguiéndose en extremo por su celo en la dirección de la diócesis que le estuvo encomendada y por sus vastos conocimientos en Teología y en otras ciencias. Murió el 17 marzo del año 493.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Pedro. Mañana en la de Santo Domingo.

Solemne y tradicional Septenario

que en la iglesia parroquial de Santiago, de Almería celebra y costea la ilustre Hermandad del Santísimo Sacramento y Nuestras Señora de los Dolores, desde el día 21 al 27 de Marzo del presente año 1931.

Orden de los cultos

A las siete de la noche, Exposición Mayor de S. D. M. Estación, Rosario, Sermón, ejercicio, cánticos de los Dolores, Reserva, Bendición y Stabat Mater.

El día 27, a las ocho, Misa y Comunión general, oficiando N. Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, el que presidirá y actuará de Pontifical en los cultos de la tarde.

Los coros y orquesta estarán dirigidos por el reputado Maestro don José Sánchez de la Higuera.

Oradores

Día 21 El Párroco de la Iglesia, Licenciado don Carmelo Coronel Giménez.

- 22 D. Blas Torrecillas Caballero, Beneficiado, Maestro de Capilla de la S. I. Catedral.
23 M. I. Sr. Lic. don Antonio Molina Alonso, Canónigo Lectoral y Secretario del Obispo.
24 Rvdo. P. Fray José M.ª Cerro, de esta Residencia de P. P. Dominicos.
25 Doctor Don José Megías Torres, Párroco de San Pedro de esta Ciudad.
26 M. I. Sr. Dr. Don Francisco Roda Rodríguez, Canónigo Magistral y Catedrático del Instituto y Escuelas Normales.
27 Lic. Don Carmelo Coronel Giménez, Párroco de Santiago, en representación del Excmo. Prelado de la Diócesis.

Vela al Santísimo Sacramento y Procesión de la Soledad

Desde los oficios del Jueves Santo a los del Viernes harán la vela al Santísimo en esta Parroquia los hermanos que se inviten y designen.

La procesión de la Soledad

será a las diez y media de la noche del Viernes Santo, con la bellísima Imagen de la Dolorosa que tan venerada es por los hijos de Almería.

Centros oficiales

Hablando con el alcalde

El Alcalde señor López Gómez, conversó ayer brevemente con los periodistas, pues carecía de noticias que facilitarles.

De Quintas

La Junta de Clasificación y Revisión de esta Capital ha comunicado al Ayuntamiento de que han sido declarados útiles para servicios auxiliares, del segundo reemplazo del año 1930 los mozos Antonio Fernández Muñoz y Ramón Flores Carrillo. Tambiee esta Junta ha declarado inútil total a Juan Lopez Giménez.

Nombramiento

La Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza ha expedido título de nombramiento interino a fa

vor del maestro don Rafael Sánchez Bernabé, para que preste sus servicios en Cuevas de las Medinas, con el haber anual de 2.000 pesetas.

De minas

Don Antonio Abellán Gómez, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento Civil solicitando el registro de 1.000 pertenencias de mineral de oro de la mina titulada Santo Tomás al número 37.365 enclavada en los parajes de San Telmo, Las Canteras, Cerro del Hambre, Barranco del Caballar, Parque de Alfonso XIII y La Alcazaba del término de Almería.

Tambien don José Ibañez Giménez ha solicitado el registro de 20 pertenencias de mineral de hierro, al núm. 37.365 de la mina titulada «Previsión» enclavada en la Aza de Acosta del término de Almería.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 271 kilogramos; lanares, 7 reses con 91 kilogramos; cabrios, 11 reses con 141 kilogramos; cerdos, 12 con 509 kilogramos.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 35'00 a 48'00 ptas. al detall 0'40 a 0'50. Huevos.—Han entrado del país, 1.800.

Se han vendido el 100 de África 18'00 pesetas. Del país 18'50. Al detall 0'20, 0'22 y 1/2 cts.

Por daños

Joaquin Rodríguez López, ha

denunciado a Indalecio Morales Soriano por haber atropellado con la tartana que conducía en la Rambla de Belén una cabra propiedad del denunciante.

No aparece la escalera

Ramón Rubio Peral, ha denunciado en la Comisaría a un individuo conocido por «Pocas libras» a quien le prestó una escalera y sospecha que la haya vendido.

Otra vez Presentación

Don Antonio Ortiz Estrella, ha denunciado en la Comisaría a Presentación Martínez Torres, que prestaba sus servicios en su domicilio, por haber desaparecido con 56,50 pesetas.

Asociación de Cultura musical

Mañana a las siete de la tarde en el Teatro Cervantes celebra esta Asociación su concierto de este mes con la actuación del Cuarteto Genzel de Leipzig. Interpretarán el siguiente programa:

Cuarteto en fa menor, op. 95 (Beethoven). Allegro con brio, Allegretto ma non troppo, Allegro assai vivace, maz serio, Larghetto espresivo y Allegretto agitato, Allegro.

Cuarteto en re (Turina). Allegro moderato, Zortzico, Andante quasi lento y Finale. (Los dos últimos tiempos se ejecutan sin interrupción).

Cuarteto en mi bemol mayor, op. 64, núm. 6 (Haydn), Allegretto, Andante, Menuetto, Allegretto y Presto.

Este número está censurado

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia Nacimientos: Francisco Fernandez Arcos.

Defunciones: Antonio Fernandez Navarro y Luis Callejón Martínez.

Distrito de San Sebastián No se hicieron inscripciones.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor italiano «Princesa María» procedente de Nápoles con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Barón Gleconner» de Valencia en lastre. Balandra «Porto Pi» de Aguilas con gasolina. Laud «Vicente Trillo» de Málaga con cemento.

SALIDOS

Vapor italiano «Princesa María» para Buenos Aires con carga general y pasajeros.

Laud «Jenoveva» para Cartagena con mineral. El «Monte Toro» para Melilla con carga general y pasajeros.

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

La Camisería Moderna JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

TRANSPORTES CALVET S. A. Manso, 18 y 20 - - - BARCELONA

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»

De la provincia

Denuncia contra siete individuos

María.—Pedro José Navarro Cerezuola, como guarda particular de la finca «Alfahuara» ha presentado una denuncia ante la guardia civil de este pueblo contra Juan Pedro Cerezuola Ponce, Roque Pérez González, Mariano Cerezuola Ponce, José Gómez Valera, Juan Garriguez Romero, Vicente Cerezuola Ponce y Pantaleón Garriguez López, por llevarse sendas cargas de leña, sin tener autorización para ello.

Practicadas las gestiones necesarias por la benemerita le fué ron ocupadas a los denunciados varias cargas de leña, que en unión del atestado fueron puestas a disposición del Juzgado.

Por embriaguez

Vélez Blanco.—La benemerita ha denunciado al Juzgado, al gitano Luiz Fernández Navarro por encontrarse en la vía pública de éste pueblo en estado de embriaguez, produciendo un fenomenal escándalo.

Le ocupan un arma

Tabernas.—En el sitio denominado El Suano, fué cacheado por la benemerita el gitano Ramón Cortés Cortés, a quien se le ocupó un revolver cargado, sin tener la licencia correspondiente. Gitano y arma fueron puesto a disposición del Juez que entiende en el asunto.

Pleno en el Ayuntamiento

Ayer a las once y media de la mañana, se reunió en segunda convocatoria el pleno de la corporación municipal, ocupando la presidencia el señor López Gómez, y asistiendo los señores Moreno Nieto, Muñoz Ocaña, Alonso Díaz, López Rodríguez, Estevan Gómez, Rodríguez Fe-

rrer, Carretero Ferre, Lussnigg, Bascuñana Gimenez, y Ortiz Estrella.

Leida y aprobada el acta de sesión anterior se dá comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el.

ORDEN DEL DIA

Determinación del número de concejales que han de integrar el Ayuntamiento según dispone la R. O. de 10 del actual.

El señor Estevan Gomez, propone que puesto que el número de concejales que han de formar el Ayuntamiento han de ser treinta y cinco, se saquen cuatro por cada distrito excepto los distritos 2º 6º y 8º que habría que sacar cinco.

Así se acuerda. —Providencia del Sr. Delegado de Hacienda autorizando el presupuesto para el ejercicio actual.

Enterados. —Informes de la Comisión de Hacienda en las reclamaciones formuladas contra el mismo.

De conformidad con los informes. —Expediente instruido al señor Interventor de los fondos municipales.

Se queda conforme con el informe dado por el fiscal que ha intervenido en el asunto.

—Informe de la Secretaria en los recursos de reposición contra el acuerdo declarando responsabilidades por el impuesto de Utilidades sobre percepciones de los gestores.

De acuerdo. —Informe de la Secretaria en el recurso de don José Díaz Arqueros contra el acuerdo, denegando su inclusión en el plantilla de empleados administrativos.

Aprobado. —Informes de la Secretaria y Comisión de Hacienda en escrito de don Aurelio Alarcón solicitando se le nombre Veterinario municipal.

Como el anterior. —Informes de la Comisión de Hacienda en la cuenta general

de caudales del ejercicio de 1929.

También se aprueba. —Fallo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el recurso de don Domingo Fernández Arqueros sobre aumento de haberes.

Enterados. —Acuerdo de la Comisión municipal permanente sobre designación de don José Pérez González para el cargo de asesor técnico de los servicios municipales de Estadística.

—Acuerdo de la Comisión municipal permanente sobre nombramiento de médico tocólogo a favor de don Juan José Giménez Ganga-Argüelles.

Aprobado. Acto seguido se levanta la sesión.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO P. del Príncipe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Servicios Médicos

Hospital Provincial Médico: Don Federico Soria. Practicante: Don Juan Cespedes Ramos.

Casa de Socorro Médico: Don Eduardo Perez. Practicante: Don José Oliver Parrón.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40).

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Calle de Sagasta (Garage Inglés).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.